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відсутність чіткої та системної визначеності в законодавстві 
україни правового механізму державного регулювання економіч-
них відносин, у тому числі інвестиційних є недоліком, який відверто 
знижує можливості держави ефективно впливати на економічні про-
цеси, а відтак і її здатність виконувати свої функціональні обов’язки 
у сфері економіки.  

Низький інвестиційний потенціал економіки з точки зору можли-
востей формування інвестиційних ресурсів та їхнього ефективного 
використання, затягування з реалізацією інвестиційних проектів і 
неритмічне інвестування, гра у фінансові інвестиції з метою пере-
розподілу власності без створення нових активів, зневага до про-
блем створення цивілізованої інвестиційної інфраструктури – всі 
ці фактори позначаються на рівні інвестиційної безпеки україни. 
слід зазначити, що це також позначається і на всіх взаємопов’язаних 
складових економічної безпеки: енергетичній, інноваційній, екс-
портно-імпортній, продовольчій, соціально-демографічній, еколо-
гічній і техногенній безпеці [4].

отже, тільки реальні інвестиції, спрямовані на підтримання ді-
ючих потужностей і створення нових матеріальних об’єктів (чисті 
інвестиції), тобто тільки інвестиції, що забезпечують приріст реаль-
ного капіталу, а відтак і національного багатства, можна брати до 
уваги при визначенні інвестиційної безпеки.

відповідно до ст. 12 господарського кодексу україни (далі – 
гку) держава для реалізації економічної політики, виконання цільо-
вих економічних та інших програм і програм економічного розвитку 
застосовує різноманітні засоби і механізми регулювання господар-
ської діяльності. однак, неможна не звернути увагу на відсутність 
у гку таких дефініцій як економічна політика та державне регулю-
вання економічних відносин. між тим, у тексті  ст. 9 гку зафіксо-
вані важливі положення щодо диференціації економічної політики 
на економічну стратегію та економічну тактику, а також про правове 
закріплення положень економічної політики в актах законодавства 
у вигляді програм діяльності кабінету міністрів україни, цільових 
програм економічного розвитку тощо. дуже важливим є подальший 
розвиток категорії «економічна політика» через її диференціацію на 
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окремі напрями: структурно-галузева політика, інвестиційна політи-
ка, зовнішньоекономічна політика тощо [1]. 

однією з найважливіших складових економічної безпеки держа-
ви є інвестиційна безпека. інвестиційна безпека держави забезпе-
чується за умов дотримання граничної норми інвестування, що дає 
можливість: відтворювати науково-технічний та інтелектуальний по-
тенціал нації; здійснювати розширене відтворення основного капіта-
лу; підтримувати конкурентоспроможність економіки; гарантувати 
зростання ввп на рівні завдань соціально-економічного розвитку і 
міжнародного співробітництва; створювати стратегічні резерви; до-
лати депресивні явища у регіонах країни; зберігати і відновлювати 
природні ресурсі; утримувати на безпечному рівні екологічні пара-
метри.

проблема забезпечення інвестиційної безпеки особливо акту-
альна для україни, в контексті подолання деформації в структурі 
економіки, здійснення оновлень продукції та виробничого апарату 
у промисловості, освоєння нових видів діяльності. інвестиційні від-
носини – дуже важлива, невід’ємна частина ринкової економіки будь 
якої країни. 

Нажаль в сучасному законодавстві таке поняття як національна 
інвестиційна безпека відсутнє. 

так, статтею 116 конституції україни на кабінет міністрів 
україни покладено обов’язок забезпечення проведення фінансової, 
цінової, інвестиційної та податкової політики через розроблення і 
здійснення загальнодержавних програми економічного розвитку 
україни, в прийнятих програмах такого пункту як національна ін-
вестиційна безпека немає. 

базовий закон україни в цій сфері «про інвестиційну діяльність» 
також не містить постановку питання інвестиційної безпеки [3].

у законі «про національну безпеку україни» міститься визна-
чення «національна безпека україни» та серед принципів державної 
політики у сферах національної безпеки і оборони виділяє забез-
печення воєнної, зовнішньополітичної, державної, економічної, ін-
формаційної, екологічної безпеки тощо, а серед основних напрямків 
державної політики з питань національної безпеки україни в еко-
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номічній сфері виділено тільки поліпшення інвестиційного клімату, 
підвищення ефективності інвестиційних процесів [2].

 у сучасній науковій літературі єдності щодо розуміння поняття 
інвестиційної безпеки також немає, що обумовлене неоднорідністю 
підходів до визначення її господарсько-правової суті. окремі дослід-
ники з економічної теорії під інвестиційною безпекою розуміють 
такий рівень інвестування економіки, який забезпечував би її роз-
ширене відтворення, раціональну реструктуризацію та технологічне 
переозброєння [5; с. 14]. інші зазначають, що інвестиційна безпека 
визначається можливістю нагромадження ресурсів або капітальних 
вкладень [6; с.24]. за належного його рівня підвищується капітало-
віддача функціонування секторів економіки, зростають темпи роз-
ширеного відтворення і технологічного переозброєння економіки. 
з точки зору інших дослідників, що взагалі виокремлюють поняття 
«безпека інвестиційних вкладень», розуміється відсутність ризи-
ку втрат капіталу (вкладених коштів і майбутніх доходів) [7, с. 25].  
в свою чергу, з точки зору о. барановського, під інвестиційною 
безпекою слід розуміти досягнення рівня інвестицій, що дозволяє 
оптимально задовольняти поточні інвестиційні потреби національ-
ної економіки за обсягом і структурою з урахуванням ефективного 
використання і повернення коштів, які інвестуються, оптимального 
співвідношення між розмірами внутрішніх і зовнішніх інвестицій, 
іноземних інвестицій у країну і вітчизняних за рубіж, підтримання 
позитивного національного платіжного балансу [8; с. 366]. 

так, виявляється, що в сучасному законодавстві проблема визна-
чення національної інвестиційної безпеки держави є прогалиною, 
яку необхідно заповнити. 

виходячи з наведеного виникає необхідність розробки та об-
ґрунтування системи вихідних понять, пов’язаних з господарсько-
правовим забезпеченням реалізації інвестиційної політики держави: 
інвестиційний ринок, інвестиційна політика держави, правова інвес-
тиційна політика держави, законодавча інвестиційна політика дер-
жави, механізм формування правової інвестиційної політики дер-
жави, правовий інвестиційний порядок та національна інвестиційна 
безпека тощо.
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ІННОВАЦІЙНІСТЬ ЯК ОДИН ІЗ ФАКТОРІВ  
УСПІШНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЛИХ ТА СЕРЕДНІХ 

БУДІВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ

будівельна галузь є ключовою галуззю будь-якої економіки. завдя-
ки своїм специфічним характеристикам галузь має суттєве значення для 
розвитку інших галузей. конкуренція є надзвичайно інтенсивною, і сама 
галузь сприйнятлива до змін ринкових обставин, які змушують суб’єкти 
господарювання, що працюють в ній, постійно вживати заходів для підви-
щення своєї конкурентоспроможності, зокрема, впроваджуючи інноваційні 
рішення. метою цього дослідження є оцінка рівня інноваційності підпри-
ємств малого та середнього сектору (мсп) у будівельній галузі та вияв-
лення факторів, що впливають на цей рівень інноваційності, що стосується 
розташування усвідомлення бізнесом та менеджерами значення інновацій 
у формуванні конкурентоспроможності фірми.

Ключові слова: інновації, малі та середні підприємства, будівельна 
сфера, конкурентоспроможність.
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